
Gospodarske stvari. 
Mravlje, njih korist in škodljivost. 

(Konec.) 
Najbolj škodljive so pa mravlje na vrtu 

in sicer ne samo rastlinam, temuč tudi sad
nemu drevju. Blizo mravljišča ti gotovo ni 
treba posaditi mladega drevesca, ako nočeš, 
da se ti v par letih ne posuši — vsled 
mravelj! Te odberejo celo drevce in pijejo 
sok iz njega, dokler ga je kaj. Večkrat se 
ga lotijo tudi pri koreninah, jih oglodajo, da 
se vsled tega drevce mora posušiti. To je 
škodljivo najbolj raditega, ker jih ne opa
zimo pri njih delu prej, nego kadar začne 
že drevo hirati, ko je navadno že prepozno. 

Ako kje, tedaj se gotovo morajo iz vrta 
preganjati mravlje na vse načine. Prvič se 
jim morajo vsa gnjezda razdreti kar sproti, 
ko se opazijo in na njih mesta je treba na
suti pepela. Prav izvrstno sredstvo je baje 
tudi, ondi zakopati kakšne mrhovine, katere 
mravlje ne moreje trpeti. To je tudi skoraj 
edino sredstvo, mravlje odpraviti od korenin 
sadnega drevja. Ako mrhovine (mrtve živali, 
tudi ribe veljajo ali smradljivo meso,) ni pri 
rokah, naj se zakoplje nekoliko prav smrad
ljivega gnoja. To velja, da se odpravijo 
mravlje iz gnjezd in od korenin sadnega 
drevja. 

Drugače pa je z njimi, ako se mravlje 
lotijo drevesa na vejah in listju. Znano je, 
da nekatere vrste sadnih dreves jako ljubijo 
listne uši vsled sladkega soka. Med te vrste 
spada pred vsem hruška (na Pohorju ime
novana ,ZaIcburgarca',) katera se odlikuje 
po svojem finem sadju in gladkem, bledo
zelenem listju. Na te vrste drevja se najraje 
pokažejo listne uši, kmalu za njimi pa — 
mravlje in sicer majhne, črne mravlje. Oba 
sovražnika sta drevesu zelo škodljiva. Uši se 



žive od sladkega listnega soka, mravlje, — 
kadar jim uši zmanjka — istotako. Skratka, 
listje postane črno pikasto, začne veneti in 
nasledek je, da se takšno drevo časih sredi 
leta posuši. Glede tako nežnega drevja je 
svetovati, da se sadi le bolj v močni zemlji 
in v zavetju pred vetrovi. Na suhih tleh se 
ga gotovo lotijo mravlje, če ne na listju, pa 
na koreninah. Zoper mravlje na listju pri
poroča se deblo za kakšnega pol čevlja na 
dolgo pod vejami namazati s kolomazom ali 
drugim smolnatim mazilom, samo da mazilo 
ob mazanju ne sme biti vroče, kar bi skorji 
drevesa škodovalo. 

Tudi so mravlje nadležne in škodljive 
dostikrat po hišah in shrambah. Zlasti za 
sladkorjem rade stikajo in tako vse prelezejo. 
Sladkor, strd in druge sladčice se jim naj
lažje ubranijo, ako se v sobi ali shrambi 
pod tram obesijo. Ker ga ne bodo našle in 
zasledile, naveličale se bodo iskanja in iz
ginile. Ako pa bodo, zlasti v lesenih poslopjih 
enkrat našle sladke reči, potem je pa že 
velik križ z njimi. Vsaka shramba in razpoka 
jih je polna. 

Mravlje so nam sicer izgled pridnosti 
in so nam zlasti v gozdu marsikaj koristne. 
Ali za polje, travnike in vrte so nam jako 
škodljive, kjer jih moramo preganjati. 

Pohorski. 

Streljanje ob hudi uri. 
Ljubljanski škofijski list je št. 5 t. 1. o 

streljanju ob hudi uri se naslednje izjavil: 
Na raznih krajih sosedne Štajarske, kjer toča 
pogosto uničuje poljske pridelke, poskušajo s 
streljanjem odvrniti hudo uro. Ker z ver
skega stališča ni in ne more biti nič zoper 
take nedolžne poskuse, ki pa utegnejo imeti 
vendar le kaj vspeha, se opozarja častita 
duhovščina, naj v tem smislu ljudi pouči, 
ako bi hoteli nekaterniki tudi v naši deželi 
tu ali tam napravljati enake poskuse, da se 
jim ne bodo stavile s strani prebivalstva 
kake nepotrebne zapreke. 

Sejmi. Dne 16. avgusta v Braslovčah, 
Strasu, pri Sv. Trojici na Goričkem, v Lem
bahu, Št. Lovrencu na kor. žel., pri Št. Vidu 
pri Ptuju, v Sevnici, Vuzenici. Dne 17. avg. 
v Jarenini, v Marijinem Brezju pri Mariboru, 
Imenem, Kapelah pri Brežicah. Dne 18. v 
Turniščah. Dne 19. avgusta v Št. Juriju ob 
Ščavnici. 


